

Большевик

№ 74 (2414) | СРЕДА 29 ИЮЛЯ 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.
Выходит 3 раза в неделю.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 июля

Больше внимания животноводству

Страна, защитники нашей родины требуют больше и больше продукции животноводства. Это справедливое требование должно удовлетворяться нами каждодневно. По этому развитию животноводства, поднятие его продуктивности—главная задача каждого руководителя колхоза, сельсовета. За успехи в животноводстве Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Мы должны гордиться этим и одновременно принять все меры к дальнейшему расширению поголовья скота в колхозах, бороться за повышение производительности его.

Очень многие колхозы успешно справляются с выполнением плана животноводства. Хохолевский колхоз «Искра» по всем видам крупного рогатого скота выполнил план на 108 проц., Красно-осельский колхоз «Победитель» план выполнил по свиньям на 127,7 проц, овцам — 106 проц, и много других колхозов выполнивших план развития животноводства. В области поднятия продуктивности скота благодаря правильному уходу и организации труда добился хороших результатов колхоз «Восход» (Гражданка), за полугодие одна фуражная корова дала молока 1170 литров, т. е. больше плана на 235 литров.

Возможности для увеличения поголовья скота и поднятия продуктивности его имеются в каждом колхозе. Однако, в Сосновском колхозе, в Егорьевском колхозе «Вперед к победе» не только увеличивают поголовье скота, а наоборот допускают падеж его. В Сосновском колхозе пало 21 паросенок, в Егорьевском за полугодие пало 11 телят, 12 поросят и 8 ягнят. В колхозе имени Кирова пало 5 лошадей, а в Валавском колхозе забито 9 телят.

Продуктивность скота в отдельных колхозах не блещет. В Богомоловском колхозе одна фуражная корова дала молока 475 литров, т. е. 51 проц. к плану. Такие плохие показатели в этих колхозах объясняются исключительной безответственностью руководителей колхозов, а председатели сельских советов и секретари первичных парторганизаций мало обращали внимания на животноводство.

Руководителям колхозов, сельсоветов, партийных организаций нужно принять все меры к увеличению поголовья скота, по его сохранению, поднятию продуктивности и не только выполнять план 1942 года, но и перевыполнить. Для этого у нас в районе есть все возможности, надо только уделить больше внимания животноводству.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

С большим успехом проходит реализация билетов 2-й денежно-вещевой лотереи среди трудящихся нашего района. По данным на 28 июля всего по району реализовано билетов на 1.380.000 руб., из этой суммы внесено наличными 429705 руб.

Особую активность проявили трудящиеся Сауровского сельсовета (председатель Кошанин, финагент Кокурин), они оформили подписку на 123180 рублей, из них наличными сдали 101580 руб., в Егорьевском сельсовете оформили подписку на 97100 руб., из них сдали наличными 58000. В Чернухинском сельсовете колхозники на лотерейные билеты внесли

наличными 60500 руб. Колхозники сельхозартели «Красный бор», Сельско-Мазского сельсовета, подписались на 33000 руб. и всю сумму внесли наличными.

Плохо организована реализация билетов в Елховском, Лысковском, Валковском сельсоветах, в совхозе «Друг крестьянина», а также в организациях города, как-то: Веттехникуме, Рыбозаводе, 2-м стройрайоне, артели «Строитель».

Отстающим сельсоветам, и организациям в городе, нужно исправить положение и равняться по передовым.

Быков.

Дружная подписка

Горячо откликнулись на постановление Правительства Союза ССР о новом выпуске Второй денежно-вещевой лотереи колхозники Домашневской сельхозартели им. Ворошилова.

В своих выступлениях они заявляют:—Новая денежно-вещевая лотерея будет еще одним мощным ударом по гитлеровским

людоедам, а поэтому все, как один, приобретем билетов второго выпуска.

Активность в подписке проявили женщины - красноармейки С. Шевелева, Н. Захарова, К. В. Кувшинова подписавшиеся по 120 рублей каждая.

С. И. БУГАМИН.

Гитлеровцы зверски убивают советских детей

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 24 июля. (Спец. корр. ТАСС) В селении Бишкинцы, Духовщинского района, Смоленской области, фашисты сожгли все дома. Во время пожара бандиты бросали колхозников в огонь. Так были заживо сожжены целые семьи. Погибли Устинья Киреева вместе с ее тремя малышками, колхозник Павлюченков и его дети—Дуня, Катя, Вася, Петя, Нина, Галя и Таня. Группу детей в возрасте до 8 лет фашисты вывели на улицу и пустили на них танки. На дороге осталось много трупов детей, раздавленных гусеницами машин.

В дер. Марково этого же района фашисты схватили на улице двух девушек, связали их спина к спине обильно бензином и подожгли. Обе умерли в страшных муках.

10 бандитов ночью ворвались в дом к колхознице одного из сел Слободского района Марии Степановой и публично стали истязать ее. Гитлеровцы отрезали Степановой уши, нос, пальцы на руках и ногах, выкололи глаза, а затем повесили ее.

В течение трех недель фашистские людоеды мучили молодых колхозниц сельхозартели им. Молотова, Понизовского района, Якушеву и Иванову. Гитлеровцы обрили им головы, ежедневно их водили по улицам районного центра—Понизовья. Каждый день девушек истязали розгами. Эта дикая расправа продолжалась до тех пор, пока молодые колхозницы не погибли.

Е. Корявичев.



Отступая под ударами Красной Армии, фашисты выжгли сотни деревень Смоленской области. В освобожденных районах развернулось новое строительство.
Колхозник дер. Редькино Я. Г. Захаров строит новую избу.
Фото В. Арефьева.

Фотохроника ТАСС

В течение 27 июля наши войска вели бои в районе Воронежа, а также в районе Цымлянская. После упорных боев наши войска оставили города Новочеркасск и Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены подводная лодка и транспорт противника водоизмещением в 10 тысяч тонн.

За 26 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 82 немецких танка, 260 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частью уничтожено более двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон Западнее Воронежа. Другая часть, уничтожив до 1200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Сейчас обе эти части ведут активные боевые операции на Западном берегу реки.

На другом участке наши бойцы заняли важный населенный пункт. Контратаки противника с целью вернуть потерянные позиции успеха не имели.

В районе Цымлянской противник стремится переправиться на Южный берег Дона. Бои продолжаются с чередующим успехом. На одном участке немцам удалось продвинуться вперед. Стремительным ударом наши пехотинцы и танкисты остановили врага и потеснили его.

В этом бою уничтожено 5 немецких танков, 8 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянный ими накануне пункт. Минометным и ружейно пулеметным огнем атака противника была отбита. На поле боя гитлеровцы оставили 150 трупов. При взятии населенного пункта, о чем сообщалось ранее, наши бойцы захватили 9 пулеметов, много винтовок и автоматов, 500 гранат, до 100.000 патронов и большой склад боеприпасов.

Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в одном из районов Ленинградской области уничтожила 22

гитлеровца. Другая группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбиты паровоз, несколько платформ с тракторами и погибло до 150 немецко-фашистских оккупантов.

Значительная часть немецких войск в ожесточенных боях перемолота Красной Армией. Немецкое командование лихорадочно перебрасывает из оккупированных стран Европы на советско-германский фронт свежие подкрепления. Установлено, что недавно на фронт прибыли из Вана и Гавра 305 и 336 дивизии а в след за ними из Парижа 25 танковая дивизия и другие части.

Убитого обер-фельдфебеля 305 немецкой пехотной дивизии Контрада Динклера найдено не отправленное письмо к товарищу Вену. В этом письме говорится: «Мы надеялись еще долго пробыть в благословенной Франции, а вместо этого попали в ад крошечный. Не знаю, удастся ли вырваться отсюда... Еще в город Ванн, когда стало известно, что дивизия отправляется на Восток, многие солдаты опустили головы... среди офицеров возникли горячие споры. Одни доказывали, что безумно вывозить боеспособные части из Франции, когда можно ожидать каждую минуту удара в спину. Другие утверждали, что побеждает тот, кто идет на риск и опережает своих противников. Кто из них прав — покажет будущее. В настоящее же время для нас настали черные дни. Вчера русские ударили во фланг нашему батальону, мы понесли большие потери».

Немецко-фашистские захватчики насильно угоняют население Латвии на каторжные работы в Германию. За последнее время гитлеровцы вывезли из Рижского, Лудзенского и Резекненского уездов более 750 мужчин, женщин и подростков. Фашистские мерзавцы сажают в тюрьмы и расстреливают всех, кто уклоняется от поездки в Германию. В селах Резекненского уезда гестаповцы в течение всего лишь нескольких дней расстреляли и повесили более 40 крестьян.

Железнодорожный эшелон с немецкими войсками, направлявшийся из Франции на советско-германский фронт, потерпел катастрофу недалеко от станции Бохня (Польша) убиты и ранены сотни немецких солдат. Сообщают, что поезд взорвался на минах, установленных польскими патриотами.

НОВЫЙ НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 26 июля большая группа наших самолетов вновь бомбардировала военно-промышленные объекты гор. Кенигсберга. (Германия).

В результате бомбардирования в городе возникло большое количество очагов пожара, из них 5 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе от цели до предела ви-

димбети. Отмечено 5 сильных взрывов в центре города и 4 на его окраинах. По наблюдению экипажей в Восточной части города взорван военный завод, который быстро воспламенился.

Все самолеты вернулись на свои аэродромы.

Лучшее сено — государству

Первостепенная задача колхозов района — сдать лучшее сено первых укосов государству. По настоящему поняли эту задачу руководители колхозов «Восход» (поселок Гражданка) рассчитавшийся полностью с государством, вместо плана 5,2 центнера, сдал 6,25 центнера, «13 годовщина Октября» (д. Княжиха), «Карла Маркса», «17 партсъезда» (М. Шишилово), «Строитель» (д. Волчиха), «Ударник» (Суцено). Эти колхозы полностью рассчитались с государством по сенопоставкам.

Но есть в районе и такие руководители колхозов, которые до настоящего времени еще не приступили к сдаче сена и на сегодняшний день не сдали ни одного килограмма. Это колхоз имени Политотдела МТС (Б. Шишилово), им. Кирова (Новинка).

Плохо со сдачей сена обстоит в Неверовском колхозе «Верный путь». Здесь из плана 110,35 центнера сдано только 35,55 центнера. Кроме того, колхоз имеет задолженность за 1941 год 89 килограммов.

Руководители отстающих колхозов к сдаче сенопоставок должны отнестись по-военному

и в ближайшие дни закончить сдачу сена государству.



Сдана Ленина колхоз «Советская деревня», (Богородский район, Горьковская область) 18 июня выполнил план государственных хлебопоставок 1942 г. из урожая 1941 года, а также сдал хлеб в счет натуроплаты МТС за 1942 г. В этом году колхоз ожидает обильный урожай.

На снимке: председатель колхоза И. В. Сачков осматривает зрелые хлеба.

Фото В. Томберга.

Фотохроника ТАСС.

Готовы начать жнитво

Колхозы Сельско-Мазского сельсовета успешно закончили сенокос. Колхозники с большим желанием ожидают дня начала уборки богатого урожая. Весь уборочный инвентарь — серпы, жейки, комбайны в колхозах

уже готовы.

На днях некоторые колхозы совета уже приступают к выборочному жнитву.

ВОЛКОВА,
секретарь сельсовета.

ОХРАНА УРОЖАЯ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Главнейшая и ответственная задача колхозного крестьянства — быстро, в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая. Огромное значение в деле уборки имеет охрана урожая на полях, на току, в скирдах и складах от пожаров. Все зерно выращенное честным трудом колхозников должно быть собрано и сохранено для народа, для Красной Армии. В каждом колхозе должен быть продуман четкий план мероприятий по борьбе с пожарами. В часы, когда на полях не работают, необходимо выставлять посты и высылать дозоры. На постах должны быть средства для оповещения о возникшем пожаре (колокол, сирена и т. п.). Если поле граничит с лесом, участок между лесом и полем очищается от сухой листвы, сучьев и валежника, если поле граничит с сухим торфяным болотом, то нужно выкосить осоку и опалить участок.

В период восковой спелости необходимо весь массив хлеба разбить на участки и сделать между ними прокосы лобогрейкой шириной в 3 метра и произвестить лущение стерни. Для предупреждения пожара при уборке хлебов надо соблюдать противопожарные правила на тракторной тяге.

Только при большевистской бдительности и организованности сохраним богатый урожай. Ни один центнер обильного колхозного урожая не должен погибнуть от огня.

МУТОВКИН,
пожарный инспектор
Лысковского РО НКВД.

1 августа — итоги соревнования сельских советов

По всему району проводились сессии депутатов сельских советов с обсуждением вопроса об организации соревнования. Все сельские советы вступили в соревнование. Сельско-Мазский, Просецкий, Сауровский сельсоветы на деле выполняют взятые обязательства. По решению облисполкома итоги сорев-

нования сельских советов будут подведены по состоянию на 1 августа. Лучшим сельским советам будет присуждено переходящее Красное знамя и премии.

Задача сельских советов принять все меры к выполнению взятых на себя обязательств в соревновании.

В стороне от дела

В артели «Молот» зачастую простаивают станки. Простаивают и рабочие. 23 июля простояли два часа, вследствие остановки двигателя. Он перегрелся из-за недоброкачества масла. Хорошего масла добиться можно, но на это не обращают внимания. Станки —

токарные, строгательные полностью не используются, да и они находятся в безобразном состоянии. Ухода за ними нет. Социалистическое соревнование среди рабочих артели отсутствует. Позволительно спросить, — чем же занимается зав. производством Волков С. И.?

ПРОЯВИТЕ ЗАБОТУ О ЛЮДЯХ

Была зима. Женщины города нуждались в устройстве простой платье-мойки защищающей от ветра, пурги и пронизывающего холода. Руководители горкомхоза в течение всей зимы так и не сделали этой платье-мойки. Была попытка. Поставили столбы и на этом было все кончено. Прошла весна,

пришло лето, и ходят женщины в поисках места где поостать белье и находят это место в озерах, где купаются дети.

Платье-мойку можно и нужно построить, это ничего не стоит, кроме проявления маленюхой заботы о бытовых нуждах населения.

Пособия по многодетности

Решением исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 21 июля 1942 года назначены пособия по многодетности:

Гр-ке МОИШАНОВОЙ Наталье Александровне, дер. Новоселье, Егорьевского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Виталием Михайловичем (родился 7 мая 1942 г.).

Гр-ке ЛОБАЧЕВОЙ Акулине Федоровне, дер. Александровка, Никольского сельсовета, имеющей 8 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Геннадием Ивановичем (родился 2 июня 1942 г.).

В помощь агитатору

ВСЕХ РАБОТНИКОВ ВОВЛЕЧЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

В союзное соревнование колхозов, совхозов и МТС сыграло огромную роль в успешном завершении весеннего сева. Во время уборки урожая социалистическое соревнование на полях должно развернуться еще шире.

Агитатор должен выступить организатором социалистического соревнования между бригадами, колхозниками и колхозницами, работниками совхозов и МТС. Все люди, работающие на полях, — участники соревнования! — вот чего необходимо добиваться агитатору. Необходимо ознакомить каждого колхозника, каждого работника совхоза и МТС с условиями Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, совхозов и МТС и обеспечить гласность соревнования. Надо добиться, чтобы колхозник знал свои обязательства, обязательства своего звена, бригады, колхоза и каждый день наглядно видел, кто и как выполняет эти обязательства.

В ряде колхозов, совхозов и МТС устроены витрины, в которых ежедневно показывается, какую помощь фронту оказывают колхозники, рабочие совхозов и МТС, кто сегодня работал лучше всех.

Само собой разумеется, что роль агитатора не ограничивается только учетом результатов социалистического соревнования. Если обнаружилось, что в бри-

гаде отстает вязка снопов или скирдование, агитатор должен побеседовать с людьми, которые работают на этом участке, выяснить, в чем причина отставания. Если надо, агитатор организует помощь через бригадира.

Огромное значение, особенно в этом году, приобретает широкое распространение опыта передовиков. На полях колхозов и совхозов будут работать сотни тысяч людей из городов. Им нужно помочь освоиться с работой, передать им лучший стахановский опыт. Перед началом уборки и во время уборочных работ агитатор должен проводить с ними беседы о том, какое значение имеет своевременное проведение уборки, как надо организовать борьбу с потерями и т. д. Среди трудящихся городов — много грамотных и подготовленных работников. Агитатор должен привлечь их для работы в редколлегиях стенной газеты и «боевых листков», для проведения отдельных бесед с колхозниками, для чтения политической и художественной литературы.

Нынче весной на машинах передовых трактористов устанавливали красный флажок как знак первенства в соревновании. Идет по полю машина с красным флажком, и каждый прохожий видит, что ведет ее передовой человек, стахановец.

Такие же красные флажки следует ввести на комбайнах, тракторах, простых уборочных машинах, на молотилках, работниках которых будут перевыполнять нормы.

Агитатор должен помнить не только о передовых и отстающих, но и о середняках, которых обычно бывает больше всех. Если каждый рядовой колхозник повысит производительность труда хотя бы на 5 — 10 процентов, то по всей бригаде, по всему колхозу это даст большое увеличение выработки. Товарищ Сталин говорит: «Догоняй лучших и добейся общего подъема». Значит, надо поддерживать рядового, среднего колхозника, отмечать каждый, хотя бы небольшой успех, разъяснять и ему и всему звену, какое это имеет значение. Тогда он будет стараться и добиваться все больших и больших результатов. Необходимо уделить больше внимания женщинам — колхозницам, ибо женщины сейчас решающая сила в деревне. О каждой женщине перевыполнившей норму, должен знать колхоз.

Вся политическая работа сельского агитатора должна обеспечить мобилизацию колхозников, работников совхозов и МТС на уборку урожая по-военному: в кратчайший срок и без потерь. Поэтому каждое мероприятие агитатора должно быть тес-

но связано с борьбой за выполнение бригадой производственных заданий. Если в бригаде все колхозники при хорошем качестве работы выполняют нормы, уборка урожая идет без потерь — значит, хорошо работает агитатор, политическая агитация помогает колхозникам бороться за выполнение обязательств.

В этом году на уборке урожая должны быть полностью использованы не только комбайны, но и все простейшие уборочные машины. Жатки, самоходки, лобогрейки и сноповязалки нужно пускать в поле с первого дня выборочной косовицы.

Для того, чтобы люди, которые будут работать на жатках и лобогрейках, а также вязальщики снопов работали хорошо, боролись за перевыполнение норм, надо рассказать им о нормах выработки, о том, сколько трудней будет начисляться за отдельные виды работ и т. д. Агитатор должен разъяснить значение высокой производительности уборочных машин, организовать соревнования косарей на жатках, вязальщиц снопов.

На уборке в нынешнем году надо полностью использовать серпы и косы и разъяснить колхозникам, что, чем больше хлеба будет убрано серпами и косами, тем скорее закончатся

уборку, меньше будет потерь, тем больше сэкономит горючего, которое крайне необходимо фронту.

Особое внимание агитаторам следует обратить на борьбу с потерями. Агитатор должен привести в пример тех, кто лучше и чище убирает, рассказать о той бригаде, где на всех уборочных работах — на косовице и вязке, на скирдовании и молотбе — не допускают потерь, где чисто сгребают колосья, держат в порядке тока, сушилки. Там, где плохо убирают, агитатор может выпустить «боевой листок», призывающий к борьбе с потерями.

Необходимо, чтобы на уборке урожая в нынешнем году была железная дисциплина и высокая организованность. Только в этих условиях богатый урожай будет собран полностью и своевременно.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковский мехлесопункт Калмпотребсоюза производит набор рабочей силы (лесорубов, коневодчиков, шоферов, шуровщиков, плотников и колесников) для работы в территории Красноварского сельсовета.

Условия: оплата производится сдельно, снабжается 800 граммами хлеба и дополнительно продуктами, а также обеспечивается квартирами и постельными принадлежностями.

Обращаться в с. Н. Красный Яр, контора МЛП Калмпотребсоюза.